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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 8)

 

 Αν και απουσιάζει η τεκμηρίωση από την σχολική μονάδα, λαμβάνοντας υπόψη τα υλοποιημένα σχέδια δράσης
σε αυτόν τον άξονα, και την γενική εικόνα που διαχέει το σχολείο στην εκπαιδευτική κοινότητα μπορεί να
συναχθεί το συμπέρασμα ότι το σχολείο δείχνει την απαραίτητη προσήλωση στις διαδικασίες διδασκαλίας και
μάθησης.

Συνίσταται, όμως, να καταγράψετε τόσο τις ενέργειες που σχεδιάζετε και ακολουθείτε όσο και τα προβλήματα
που αντιμετωπίζεται στην υλοποίησή τους.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 9)

 

Αρκετά θετικό που το σχολείο δεν αντιμετωπίζει προβλήματα σχολικής διαρροής, αλλά αντίθετα μεγαλώνει.  Δεν
αναφέρετε αν αντιμετωπίζετε κάποιο πρόβλημα (και σε ποιο βαθμό) με τον αυξημένο αριθμό απουσιών  που
παρατηρείται σε αρκετά σχολεία και πως το διαχειρίζεστε.

Ίσως θα ήταν ωφέλιμο να εστιάσετε την προσοχή σας και σε αυτήν την παράμετρο για να μπορέστε να
αποφύγετε προβλήματα στο μέλλον.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 8)

 



Είναι σημαντικό να διαχειρίζεστε μόνο μεμονωμένα περιστατικά στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/τριων.
Παρόλα αυτά, επειδή για διάφορους λόγους, ειδικά στην μετά Covid εποχή, φαίνεται ότι οι μαθητές επιλέγουν
όλο και συχνότερα την βία για να λύσουν τις διαφορές τους, θα ήταν φρόνιμο να εντατικοποιήσουμε τα
προληπτικά μέτρα.  Η προσεκτική παρατήρηση στις αλλαγές συμπεριφοράς των μαθητών,  εγρήγορση, το
ενδιαφέρον και η συζήτηση μαζί τους μπορεί να είναι κάποια από αυτά.

Τέλος, προς την κατεύθυνση αυτή, μπορείτε να εκμεταλλευτείτε τον θεσμοθετημένο, πλέον, ρόλο του Συμβούλου
Σχολικής Ζωής, 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 9)

 

Πράγματι, ο Εσωτερικός Κανονισμός του σχολείου όταν λειτουργεί σωστά, μπορεί να αποτελέσει μια ισχυρή
βάση για την εποικοδομητική συνεργασία μαθητών και εκπαιδευτικών. Είναι θετικό ότι το σχολείο τον
αξιοποίησε και μπόρεσε να πετύχει και σε ικανοποιητικό βαθμό κλίμα εμπιστοσύνης, συνεργασίας και
υποστήριξης. Δεν αναφέρετε αν χρησιμοποιήσατε κάποιους στοχευμένους τρόπους ή δράσεις για να το πετύχετε
αυτό.  Ωστόσο κάποιες καλές πρακτικές θα ήταν για παράδειγμα η συμμετοχή του σχολείου στα διάφορα
εκπαιδευτικά προγράμματα και δράσεις. Με τον τρόπο αυτό, δίνεται η δυνατότητα σε μαθητές και
εκπαιδευτικούς να συνεργάζονται και εκτός της σχολικής αίθουσας, σε θέματα που συνήθως άπτονται των
ενδιαφερόντων των μαθητών, με αποτέλεσμα να καλλιεργείται μεγαλύτερη εγγύτητα στις σχέσεις τους.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 8)

 

Το σχολείο σας είναι σωστό να εμπλέκει τους γονείς στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες τόσο με τακτικές
συναντήσεις όσο και με την παροχή συνεχούς ηλεκτρονικής πληροφόρησης. Αν και δεν έχει αναφερθεί η
αποτελεσματικότητα και η ικανοποίηση από αυτή την προσέγγιση, η γενική πρακτική δείχνει ότι είναι δυστυχώς
"δύσκολο" για τους γονείς να συμμετέχουν άμεσα και να παρακολουθούν τη σχολική ζωή των παιδιών τους.
Ωστόσο, η συμμετοχή τους στην επιτυχία του ρόλου του σχολείου (μάθηση και διαπαιδαγώγηση) είναι ζωτικής
σημασίας. Η δημιουργία μιας ισχυρής και εμπιστευτικής σχέσης μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών μπορεί να
συμβάλει στην πρόληψη των δυσοίωνων καταστάσεων που ακούμε καθημερινά δυστυχώς να συμβαίνουν στα
σχολεία μας.

Καλό θα ήταν  λοιπόν, να  ενταθούν οι προσπάθειες τη νέα σχολική χρονιά, αναπτύσσοντας ένα ευέλικτο
στρατηγικό σχέδιο για τη συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών, όπως ένα ενεργό πρόγραμμα γονικής
εμπλοκής, καθώς και μια σειρά από σχετικές δραστηριότητες προς αυτή την κατεύθυνση. Είναι χρήσιμο, στο
τέλος,  να μην παραμεληθεί η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της παρέμβασης.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 9)



 

Η συνεχής συντήρηση και βελτίωση των υποδομών και των εγκαταστάσεων του σχολείου αποτελεί κρίσιμο
στοιχείο για την ομαλή λειτουργία και ανάπτυξη του σχολείου. Οι προσπάθειές σας να επιμείνετε είναι
αξιέπαινες.

Ωστόσο, σας προτρέπω να μην παρασυρθείτε από το δίκαιο των αιτημάτων σας και και  μονοπωλήσει το
ενδιαφέρον σας. Είναι καλό να κατευθύνετε μέρος της ενέργειάς σας και σε άλλες κατευθύνσεις που
συμβάλλουν στην καλύτερη οργάνωση και διαχείριση της σχολικής μονάδας, όπως για παράδειγμα, στην
καλύτερη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών, των συλλόγων διδασκόντων και της διεύθυνσης του σχολείου,
στη δημιουργία κατάλληλου "κλίματος" και δεσμών με τους γονείς και την κοινότητα.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 9)

 

Συμφωνώ απολύτως με τις προσπάθειές σας για διδακτικές προσεγγίσεις εκτός της σχολικής αίθουσας.
 Φανερώνει την άποψή σας ότι η διαρκής βελτίωση είναι ζωτικής σημασίας για το σχολείο. Η εκπαίδευση είναι
ένας δυναμικός τομέας και η συνεχής προσπάθεια για βελτίωση και καινοτομία είναι απαραίτητη για να
ανταποκριθούμε στις ανάγκες και τις προκλήσεις της εποχής μας.Εξαιρετικά στοχευμένο και απόλυτα
πετυχημένο και το σχέδιο δράσης στον άξονα αυτόν

Επιδοκιμάζω τη δέσμευσή σας για τη συνεχή προαγωγή της εξωστρέφειας του σχολείου και την ανάπτυξη των
μαθητών. Συνεχίστε να ενθαρρύνετε την ομάδα σας να επιδιώκει την αρτιότερη εκπαίδευση, τη συνεργασία και
την καινοτομία, προσαρμοζόμενοι στις αλλαγές και εξελίξεις του περιβάλλοντος. Με αυτόν τον τρόπο, θα
μπορέσετε να επιτύχετε μεγαλύτερη ποιότητα και αποτελεσματικότητα στην εκπαιδευτική διαδικασία. Είμαι εδώ
για να σας υποστηρίξω σε αυτήν την προσπάθεια και να παράσχω πληροφορίες και συμβουλές όποτε χρειαστείτε.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 9)

 

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών είναι αναγκαία και σημαντική για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού
συστήματος. Οι ταχύτερες αλλαγές στον κόσμο μας, όπως οι τεχνολογικές εξελίξεις και οι κοινωνικές αλλαγές,
απαιτούν τη διαρκή ενημέρωση και αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών.

Η δυνατότητα επωφελούμενου από προγράμματα εξ αποστάσεως που παρέχονται από φορείς όπως το ΙΕΠ
(Ίδρυμα Εκπαιδευτικής Πολιτικής) και το ΕΚΔΔΑ (Εθνικό Κέντρο Δημιουργικής Διαδικτυακής Μάθησης) είναι
εξαιρετική. Τα προγράμματα αυτά μπορούν να προσφέρουν ευκαιρίες για επαγγελματική ανάπτυξη και
εκπαίδευση με ελάχιστο ή καθόλου οικονομικό κόστος για τους εκπαιδευτικούς.

Επιπλέον, η οργάνωση εσωτερικών επιμορφώσεων με τη συμμετοχή των συναδέλφων εκπαιδευτικών αποτελεί
εξαιρετική ιδέα. Η εκπαιδευτική κοινότητα μπορεί να αξιοποιήσει τις διάφορες γνώσεις, εμπειρίες και δεξιότητες
των μελών της για την αμοιβαία ενίσχυση και επιμόρφωση. Η διοργάνωση εργαστηρίων, σεμιναρίων ή
ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών μπορεί να δημιουργήσει ένα θετικό περιβάλλον συνεργασίας και μάθησης
μεταξύ των εκπαιδευτικών.

Η συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών είναι ένας κρίσιμος παράγοντας για την αναβάθμιση της



εκπαιδευτικής διαδικασίας, και δεν θα πρέπει να αγνοείται. Με τη συνεχή ανανέωση και επέκταση των γνώσεων
και δεξιοτήτων τους, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να προσφέρουν ένα υψηλότερο επίπεδο εκπαίδευσης και να
επιτύχουν βέλτιστα αποτελέσματα για τους μαθητές.

Παρά το ενδιαφέρον και στοχευμένο σχέδιο δράσης που εκπονήσατε θα σας συνιστούσα να εντείνετε το
ενδιαφέρον σας στον άξονα αυτόν.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 8)

 

Δεν διαπραγματευτήκατε τον άξονα αυτόν, παρότι έχω την αίσθηση ότι το σχολείο υλοποιεί σταθερά ευρωπαϊκά
προγράμματα.

Η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα μπορεί να είναι πολύ ωφέλιμη για τη σχολική κοινότητα. Τέτοια
προγράμματα παρέχουν ευκαιρίες για την ανάπτυξη διεθνούς συνεργασίας, την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών
και την απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων.

Μετά την ολοκλήρωση της υλοποίησης των προγραμμάτων, είναι πολύ σημαντικό να διαδοθούν και να
μοιραστούν τα αποτελέσματα με ολόκληρη τη σχολική κοινότητα. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω παρουσιάσεων,
εκθέσεων, διαδικτυακών πλατφορμών και άλλων μέσων επικοινωνίας. Η διάχυση των αποτελεσμάτων θα
επιτρέψει στη σχολική κοινότητα να επωφεληθεί από την εμπειρία και τις καλές πρακτικές που αποκομίστηκαν
από τη συμμετοχή στο πρόγραμμα.

Επίσης, η ομάδα εκπαιδευτικών που συμμετέχει σε ευρωπαϊκά προγράμματα μπορεί να αποτελέσει μια πολύτιμη
πηγή γνώσεων και εμπειρίας για τη σχολική κοινότητα. Μπορεί να γίνει προσπάθεια για την αξιοποίηση και τη
μεταφορά των γνώσεων αυτών στους συναδέλφους, μέσω εσωτερικών επιμορφώσεων ή συναντήσεων,
προκειμένου να ενισχυθεί η επαγγελματική ανάπτυξη της ομάδας.

Τέλος, η θετική αποτίμηση της μαθησιακής διαδικασίας, η επαρκής φοίτηση των μαθητών και η συμμετοχή τους
σε διαγωνισμούς και δραστηριότητες ποικίλης θεματολογίας είναι εξαιρετικά σημαντικές. Αυτές οι πτυχές
συμβάλλουν στην ποιοτική εκπαίδευση και ανάπτυξη των μαθητών. Η συνεχή παρακολούθηση και ανάδειξη της
προόδου των μαθητών μπορεί να ενισχύσει την εκπαιδευτική διαδικασία και να ενθαρρύνει τη συμμετοχή και την
επίδοσή τους.

Συνολικά, οι προσπάθειες για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα, η διάχυση των αποτελεσμάτων και η
ενίσχυση της μαθησιακής διαδικασίας μπορούν να συμβάλουν στη βελτίωση της εκπαιδευτικής ποιότητας και
στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της σχολικής κοινότητας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Είναι θετικό ότι το σχολείο δεν αντιμετώπισε προβλήματα στην παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία του.
Επεδίωξε, αξιοποιώντας τους βασικούς θεσμοθετημένους ρόλους και λειτουργίες, και πέτυχε  σε ικανοποιητικό
βαθμό κλίμα εμπιστοσύνης, συνεργασίας και υποστήριξης.

 Αυτό είναι ένα σημαντικό επίτευγμα που συμβάλλει στην ευημερία και την ανάπτυξη της σχολικής κοινότητας.

Ένα κλίμα εμπιστοσύνης στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα ότι οι μαθητές, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί μπορούν να



βασίζονται ο ένας στον άλλο για υποστήριξη και ανοιχτή επικοινωνία. Η εμπιστοσύνη συμβάλλει στην αίσθηση
ασφάλειας και ευεξίας, και δημιουργεί ένα περιβάλλον όπου οι μαθητές μπορούν να αισθάνονται άνετα να
εκφράσουν τις απόψεις τους και να εργαστούν προς την επίτευξη των στόχων τους.

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν χρήσιμο να αξιοποιηθεί περαιτέρω ο ρόλος του Συμβούλου Σχολικής Ζωής

 Ο ρόλος του είναι ιδιαίτερα σημαντικός και μπορεί να αξιοποιηθεί περαιτέρω για την υποστήριξη και την
ενίσχυση της σχολικής κοινότητας. Ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής έχει την ευκαιρία να συνεργαστεί με το σχολικό
προσωπικό, τους μαθητές και τους γονείς προκειμένου να προωθήσει την ευεξία, την υγεία και την εκπαίδευση
των μαθητών.

Προτάσεις προς βελτίωση

Eίναι σημαντικό να διαχειρίζεστε μεμονωμένα περιστατικά στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών. Ωστόσο, σε μια
εποχή που οι μαθητές φαίνεται να επιλέγουν όλο και συχνότερα τη βία για την επίλυση των διαφορών τους, είναι
φρόνιμο να εντατικοποιήσουμε τα προληπτικά μέτρα.

Η προσεκτική παρατήρηση των αλλαγών συμπεριφοράς των μαθητών είναι ένα πολύ σημαντικό εργαλείο. Οι
εκπαιδευτικοί και άλλοι συνεργάτες τους πρέπει να είναι εγρήγοροι για τυχόν αλλαγές στη συμπεριφορά των
μαθητών, όπως αυξημένη επιθετικότητα, απομόνωση ή αλλαγή στην ακαδημαϊκή επίδοση. Αυτές οι αλλαγές
μπορεί να αποτελούν ένδειξη ότι κάτι δεν πηγαίνει καλά και ότι ο μαθητής μπορεί να χρειάζεται βοήθεια ή
υποστήριξη.

Επίσης, η εγρήγορση είναι σημαντική. Όταν είμαστε προσεκτικά προσηλωμένοι στη συμπεριφορά και τις
αντιδράσεις των μαθητών, μπορούμε να παρέμβουμε έγκαιρα σε πιθανές καταστάσεις σύγκρουσης ή βίας. Η
παρέμβαση μπορεί να περιλαμβάνει τη διεξαγωγή συνομιλιών, την ενθάρρυνση της επίλυσης των διαφορών με
ειρηνικό τρόπο και την παροχή κατάλληλης καθοδήγησης.

Επιπλέον, η συζήτηση με τους μαθητές είναι ουσιώδης. Μέσω ανοικτών συζητήσεων, μπορεί να ενθαρρυνθεί η
ανταλλαγή απόψεων και η κατανόηση των συναισθημάτων και των ανησυχιών των μαθητών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Tο σχολείο λειτούργησε με ξεκάθαρους στόχους και προγραμματισμό, στην προσπάθεια να βελτιώσει τις
υποδομές του. Η στοχευμένη προσπάθεια βελτίωσης των υποδομών είναι σημαντική για τη δημιουργία ενός
κατάλληλου και ευχάριστου περιβάλλοντος μάθησης.

Σημεία προς βελτίωση

Η καλή οργάνωση και διαχείριση μιας σχολικής μονάδας περιλαμβάνει πολλές πτυχές εκτός από τη βελτίωση
των υποδομών. Είναι σημαντικό να επιδιώξετε την καλύτερη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών, του
συλλόγου διδασκόντων, της διεύθυνσης του σχολείου και άλλων συνεργατών στη σχολική κοινότητα. Οι
παρακάτω πτυχές μπορούν να συμβάλλουν στην καλύτερη οργάνωση και διαχείριση της σχολικής μονάδας:

1. Συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών: Η ενθάρρυνση της συνεργασίας και της
ανταλλαγής ιδεών μεταξύ των εκπαιδευτικών είναι σημαντική για τη βελτίωση
της διδασκαλίας και της μάθησης. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να συνεργαστούν



σε διάφορα επίπεδα, όπως η ανάπτυξη κοινών μαθησιακών δραστηριοτήτων, η
διαμοιρασμός καλών πρακτικών και η αξιοποίηση των ειδικών δεξιοτήτων και
γνώσεων κάθε εκπαιδευτικού.

2. Συνεργασία με τον σύλλογο διδασκόντων: Ο σύλλογος διδασκόντων μπορεί να
αποτελέσει ένα βασικό φορέα συνεννόησης και συνεργασίας μεταξύ των
εκπαιδευτικών. Μπορεί να αναλάβει πρωτοβουλίες για τη βελτίωση των
συνθηκών εργασίας των εκπαιδευτικών, τη διοργάνωση επιμορφωτικών
εκδηλώσεων και την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

3. Συνεργασία με τη διεύθυνση του σχολείου: Η καλή συνεργασία με τη διεύθυνση
του σχολείου είναι ουσιώδης για την αποτελεσματική διοίκηση και λειτουργία
της σχολικής μονάδας. Η διεύθυνση μπορεί να παρέχει καθοδήγηση, να
συντονίζει τις δράσεις και να διευκολύνει την ανάπτυξη στρατηγικών και
πολιτικών που στοχεύουν στην πρόοδο του σχολείου.

Προτάσεις προς βελτίωση

Η εξωστρέφεια και η προβολή του έργου του σχολείου είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση της σχολικής
κοινότητας και την επίτευξη των στόχων του σχολείου και αποτελεί μια καλή πρόταση για να την λάβετε υπόψη
σας. Ορισμένες πρακτικές που μπορείτε να υιοθετήσετε για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την προβολή του
έργου του σχολείου συμπεριλαμβάνουν:

1. Συμμετοχή σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες της τοπικής κοινότητας:
Ενθαρρύνετε τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν σε
εκδηλώσεις, όπως εκθέσεις, παραστάσεις, φιλανθρωπικές εκδηλώσεις και
αθλητικά γεγονότα στην τοπική κοινότητα. Αυτό θα δείξει την αφοσίωσή σας
στην τοπική κοινότητα και θα σας επιτρέψει να προβάλλετε το έργο και τις
δραστηριότητες του σχολείου.

2. Διεξαγωγή ανοιχτών εκδηλώσεων για τους γονείς και την κοινότητα:
Διοργανώστε ανοιχτές εκδηλώσεις στο σχολείο, όπως ημέρες ανοικτών θυρών,
παρουσιάσεις έργων των μαθητών και συναντήσεις με τους γονείς. Αυτό θα
παρέχει μια ευκαιρία για την προβολή των επιτευγμάτων των μαθητών και την
επικοινωνία με τους γονείς και την κοινότητα.

3. Αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και της τεχνολογίας:
Χρησιμοποιήστε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, την ιστοσελίδα του σχολείου
και άλλες τεχνολογικές πλατφόρμες για να προβάλετε τις δραστηριότητες, τα
επιτεύγματα και την καθημερινή ζωή του σχολείου. Αυτό θα επιτρέψει στην
τοπική κοινότητα να γνωρίζει το έργο σας και να συμμετέχει περισσότερο
ενεργά.

4. Συνεργασία με άλλα σχολεία και φορείς: Εξερευνήστε τη δυνατότητα
συνεργασίας με άλλα σχολεία, είτε σε εθνικό είτε σε ευρωπαϊκό επίπεδο.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Στοχευμένο και επιτυχημένο σχέδιο δράσης που αφορά την παροχή πρώτων βοηθειών και την πυρασφάλεια στο
σχολικό περιβάλλον

Σημεία προς βελτίωση

Η παροχή εμπειρίας στους εκπαιδευτικούς σας σχετικά με τις διαδικασίες συμμετοχής σε ευρωπαϊκά
προγράμματα είναι μια εξαιρετική ιδέα για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και της ευρωπαϊκής διάστασης του
σχολείου σας. Οι εξής προτάσεις μπορούν να βοηθήσουν στην υλοποίηση αυτής της προσέγγισης:

1. Οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων: Διοργανώστε συναντήσεις με τους
εκπαιδευτικούς για να τους ενημερώσετε για τα ευρωπαϊκά προγράμματα που
είναι διαθέσιμα και τις διαδικασίες συμμετοχής σε αυτά. Παρουσιάστε
παραδείγματα επιτυχημένων προγραμμάτων που έχουν υλοποιηθεί από άλλους
εκπαιδευτικούς και μοιραστείτε τις εμπειρίες και τα οφέλη που προέκυψαν από
αυτά.

2. Κατάρτιση ομάδας εκπαιδευτικών: Διευρύνετε την ομάδα των εκπαιδευτικών
που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Διοργανώστε
εργαστήρια και καταρτίσεις για την εκπαίδευση αυτής της ομάδας,
προσφέροντας τους τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την επιτυχή
συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

3. Αξιοποίηση προγραμμάτων και πόρων: Εντοπίστε τα ευρωπαϊκά προγράμματα
που είναι κατάλληλα για το σχολείο σας και προωθήστε τη συμμετοχή των
εκπαιδευτικών σε αυτά. Υπάρχουν πολλά προγράμματα όπως το Erasmus , το
eTwinning και άλλα, που παρέχουν χρηματοδότηση και υποστήριξη για τη
διεξαγωγή διακρατικών συνεργασιών.

4. Δημιουργία δικτύου συνεργασίας: Ενθαρρύνετε τη δημιουργία δικτύου
συνεργασίας με άλλα σχολεία και εκπαιδευτικούς από διάφορες ευρωπαϊκές
χώρες. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω ειδικών πλατφορμών που λειτουργούν για το
σκοπό αυτό

Προτάσεις προς βελτίωση

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων και στοχευμένων επιμορφώσεων είναι σημαντικά για τη
διαρκή ενημέρωση και επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών. Ορισμένες προτάσεις για τον σχεδιασμό και
την υλοποίηση αυτών των δράσεων περιλαμβάνουν:

1. Ανάλυση αναγκών: Πραγματοποιήστε μια ανάλυση των αναγκών επιμόρφωσης
των εκπαιδευτικών στο γνωστικό ή παιδαγωγικό πεδίο, λαμβάνοντας υπόψη τις
ταχύτατες εξελίξεις της τεχνολογίας. Καθορίστε τους τομείς στους οποίους οι



εκπαιδευτικοί χρειάζονται επιπλέον γνώσεις και δεξιότητες.
2. Εσωτερική επιμόρφωση: Διοργανώστε εσωτερικές επιμορφωτικές συναντήσεις

και εκπαιδευτικά εργαστήρια μεταξύ των εκπαιδευτικών στο σχολείο.
Καθορίστε προτεραιότητες και θέματα για τη συζήτηση και την ανταλλαγή
ιδεών, πρακτικών και εμπειριών μεταξύ των συμμετεχόντων.

3. Εξωτερικές επιμορφωτικές δράσεις: Ενθαρρύνετε τους εκπαιδευτικούς να
συμμετέχουν σε εξωτερικές επιμορφωτικές δράσεις, όπως για παράδειγμα
προγράμματα εξ αποστάσεως που παρέχονται από φορείς όπως το ΙΕΠ (Ίδρυμα
Εκπαιδευτικής Πολιτικής) και το ΕΚΔΔΑ (Εθνικό Κέντρο Δημιουργικής
Διαδικτυακής Μάθησης). Τα προγράμματα αυτά μπορούν να προσφέρουν
ευκαιρίες για επαγγελματική ανάπτυξη και εκπαίδευση με ελάχιστο ή καθόλου
οικονομικό κόστος για τους εκπαιδευτικούς.


